

【七嘴八舌】

# 社区诊所方便,更应让居民放心

□王秀玉

泉城越来越美好,生活也是越来越方便。各种诊所如雨后春笋越来越多。

不久前,儿子发烧,楼下大门口边上刚好开了一家中西医诊所,新开张的诊所装修得窗明几净,医生慈眉善目的给人一种值得信赖的感觉。和儿子推门进去,医生询问了病情,又量了体温,最后拿了两小包退烧药、消炎药及感冒药,态度和蔼让我倍感温暖。交完钱看他既没有写病历、开处方的意思,更不提发票的事,忍不住问:“没有发票吗?”“现在不能打。”他回答,“那总得给我写点东西吧!收据也行啊!”我小心翼翼地问。他这才

慢吞吞地给我开了张收据,弄得我跟理亏似的,回到家心里一直不是滋味。

最近去家门口不远的牙科诊所,收拾完了牙,不敢提发票的事,病历总得给写写吧。医生说“你要是要,等全部看完一起写。”可是第二次去,医生想了半天才想起我来,真怀疑等我四次看完牙,她老人家还记得整个病程。

近几年社区各种门诊多了,老百姓看个头疼脑热的常见病非常方便,尤其是医生看病的态度也大有改善,可就是给人不规范、不放心的感觉。似乎没有形成严格的、规范的、有效的监

督机制。虽说这些门诊看的大多是一些小病,但不写病历、没有处方、不开发票,甚至连收据都不主动给,万一出现不良后果,患者连一点凭据都没有,怎么保障生命安全?又如何强化医生的责任心?更何况目前劣质针剂、医疗用品层出不穷。

人命关天。如何让社区医疗诊所不但方便附近居民,而且让居民放心地去享受这种方便,有必要引起有关部门的高度重视。加强管理,从进货环节入手,保证药品的安全;规范诊疗程序,保障患者的合法权益;规范收费标准,让我们不但能方便地看病更能放心地看病。

【泉边说事】

## 保护野生动物不能让农民买单

□王光营

随着南部山区生态环境的改善,松鼠多起来,却啃食了尚未成熟的核桃,令果农们感到忧愁和无奈。这并非个例,在泰山周边,因为松鼠啃食,部分果农的核桃减产一半甚至绝产。

诚然,松鼠、猴子等动物的增多,反映了南部山区环境的改善,也是多年保护的结果,但这还意味着生态环境依然失衡,不能放松对生态保护的投入力度。近年来,由于狼、苍鹰、松貂、猫头鹰等动物的减少及灭绝,松鼠缺少天敌,自然界食物链的断裂造成了小动物数量的猛增。加上对山区的过度开发,压缩了松鼠的生存空间,野生松柏、果林缺乏,栖息地环境恶化,使得松鼠只能下山与果农争食。因此,松鼠成患对主管部门不应只是个喜讯,还应看到背后的问题,继续加强野生动物栖息地的保护。

对农民来讲,果园可能是他们辛

苦一年的唯一收入,自然不愿意任由松鼠啃食果实。由于和野生动物共同生活在一片水土上,农民处在保护野生动物的最前沿,也承担了最直接的责任。但在要求农民履行义务的同时,还应该照顾到他们的权利,否则,单方面的义务约束必然无法长久。

在南部山区,面对自己的核桃被松鼠啃食,村民曾多次向当地政府反映,希望能有一个两全其美的解决办法。屡屡没有结果的情况下,最后万般无奈才挂上了农药瓶,希望能将松鼠熏走,保护自己一年的劳动心血,个别极端者也起了猎杀动物的念头,就是一个由保护转入猎杀的反面个例,这也是单方面承担责任的后果。

野生动物资源属于国家所有,但野生动物造成的损失不应仅由农民来买单,除了完善相关法律规定外,还应

创新野生动物损害补偿制度。我国《野生动物保护法》规定,因保护国家或地方重点保护野生动物,造成农作物或者其他损失的,由当地政府给予补偿。但到目前为止,除了云南、吉林和陕西等省外,很多省市根本没制定具体补偿办法和标准。

同时,“由当地政府给予补偿”也很容易成为空头支票,乡镇、县市区、省都是政府,如果进行赔偿,很容易都压到乡镇政府层级。由于野生动物分布较为集中的地方多是老少边穷地区,当地政府财政困难,别说乡镇政府有心无力,即使是县、市政府,也很难承担。这就要求省市政府从财政拨款,建立专门的补偿基金,才能真正解决这个问题。

因此,保护野生动物眼睛不能光盯着动物,首先要做好人的工作,建立一个科学的补偿机制势在必行。

据报道,两起公交救人事迹让人感动,14日下午,经十路,一辆K68路公交车上,一位年轻女乘客突然发病倒地在公交车厢内,在征求乘客同意后,驾驶员将公交车就近开进了千佛山医院,与车上乘客一起将患者送进了急救室。15日晚,一市民饮酒过量,在乘坐K93路公交车时晕倒在了车上,幸亏其家人就在旁边,在驾驶员和乘客的帮助下,乘客被及时送进医院。我们为这样的司机叫好,同时也为乘客的举动称赞,发病女子是不幸的,但她遇到了很多的“活雷锋”又是万幸的。

在当今心浮气躁的社会里,他们不是代表了个人的形

### 【泉城快评】

为公交司机的  
救人举动叫好

□张慧

象,更展现了美丽的泉城人形象,荣耀了咱们济南,唤起人们道德底线的回归,给我们每一位市民上了一堂生动的道德实践课,这比那些形式主义的口号强很多。

面对日益严重的城市拥堵,让更多的人喜欢乘公交是大趋势。K68路、K93路的这两位司机用实际行动弘扬了雷锋精神,给济南公交交了一份合格答卷,公交车和出租车是外地人了解一个城市的第一印象,也是城市的窗口形象。公交部门应以这两位司机为榜样,大力倡导人性化服务,带给乘客更多的感动。

十艺节举办在即,但愿“活雷锋”在我们身边越来越多,像济南汩汩流淌的泉水,清得透明,沁人心脾。

交钱就能拿证?

大象xiao:在楼下看到李大姐,她想带孩子去游泳馆游泳,办了一张健康证。她领孩子办理健康证的时候,看到办证很容易,交钱就能拿,也不查体,所以她很担心:这游泳馆还能去吗?

相当不文明

快乐济南一哥:在42路公交车上看到一个小伙子,把脚放到对面空座位上。其他乘客上车坐座位,他还不情愿地把脚拿下来,人家一看有土,没坐。一会过来一个人没看,直接坐上了。公交文明在这里消失得无影无踪,令人唾弃。

杠子头话题征集

麻将摊和纸牌摊是护城河畔的一道特殊风景,在兴华街向南的东青龙街护城河沿岸,岸边的林间空地支起了百余个麻将摊和纸牌摊,一些市民密密麻麻地挤在这里,连小便也就地解决。对“护城河畔的麻将摊和纸牌摊”,您有啥看法,欢迎抬杠。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。



泉城八年一对一个性化辅导机构  
历下区教育局天材专项助学金指定机构



✓ 八周年庆, 全年最优惠! 抢先提升 各年级优培方案任选!

课程名称	课 程 目 的	适 宜 学 员
2013中高考专辅特训1对1	把脉最新考试动向,有效抢跑暑期首轮复习,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,提升答题技巧,快速提升综合学习能力;	新初、高中毕业班及复读班的学生
历年中高考真题串讲、精析1对1	系统梳理中高考常见知识点,精讲重、难点,高效冲刺;	2013年艺考生及军考生
专项特训、定向辅导1对1	巩固基础,针对重点院校报考要求、报考专业应试方向针对性辅导;	新初二、高二学生
阶段强化、同步超前1对1	量身打造,分模块、分学科阶段性课程知识强化训练;	新初一、高一学生
查漏补缺、课程衔接1对1	学习问题诊断,学习方法、习惯及学科知识全方位衔接;	初中各年级学生
学业水平考试冲刺强化1对1	1对1同步强化辅导,快速提升日常考试成绩和综合素质;	新小学六年级学生
小升初专辅特训1对1	小升初择校专项辅导,专辅特训,单科特色强化训练;	小学各年级学生
方法引导、潜能开发1对1	双向互动式兴趣教学,点拨学习方法,激发学习潜能;	

凡报暑期辅导课程即赠新学期  
周末半学期课程!!!

衔接新学期课程的同时  
有效巩固上学期课程!

- 全程个性化,开行业先河!
- 教研同步化,创效果第一!
- 服务透明化,树行业典范!
- 培优体系化,书提升神话!



就近  
校  
选  
择

山师校区: 88343766 | 山大校区: 88340033 | 舜耕校区: 88343733  
大观校区: 88340388 | 槐荫校区: 88340368 | 阳光校区: 88340055